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Ostatnie miesiące przyniosły wiele znaczących wydarzeń politycznych: strajki

i  demonstracje "Solidarności", pojawianie się coraz to nowych kandydatów na prezydenta,

spory w rządzie itd. Wydarzenia te umożliwiały politykom większą aktywność, a

społeczeństwu lepsze poznanie czołowych postaci naszej sceny politycznej.

Czerwiec jest kolejnym miesiącem, w którym odnotowujemy zmiany w rankingu

polityków1.

Zaufanie do polityków

W ciągu ostatnich dwóch miesięcy zmienił się skład czołówki rankingu zaufania.

Pierwsze miejsce w dalszym ciągu zajmuje w nim Jacek Kuroń, ale tuż za nim plasuje się

Hanna Gronkiewicz-Waltz (w kwietniu zajmowała czwartą pozycję). Na trzecim miejscu jest

Józef Oleksy (w kwietniu był drugi), na czwartym zaś - Józef Zych (awans z szóstej pozycji).

Największą nieufność wśród badanych budzą: Lech Wałęsa, Mieczysław Wachowski,

Leszek Moczulski oraz Janusz Korwin-Mikke.

Zaufanie do lidera rankingu Jacka Kuronia zmalało od kwietnia o 8 punktów

procentowych. Być może na tak znaczne obniżenie się jego notowań miała wpływ decyzja o

kandydowaniu na urząd prezydenta. Dotychczas respondenci oceniali Jacka Kuronia jako

sympatycznego polityka, troszczącego się o ludzi. Teraz oceniają go przede wszystkim jako

kandydata na prezydenta.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (61), 8-12 czerwca ‘95, reprezentatywna próba losowa dorosłych
Polaków (N=1172).
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Tabela 1. Stosunek do polityków w czerwcu`95
Odsetek respondentów deklarujących: Średnia

Politycy zaufanie nieufność obojętność nieznajomość ocen

Jacek Kuroń 69 15 14 1 1.7

Hanna Gronkiewicz-Waltz 64 8 15 12 2.2

Józef Oleksy 60 19 19 2 1.3

Józef Zych 57 6 18 18 2.0

Aleksander Kwaśniewski 57 23 15 4 1.1

Tadeusz Zieliński 56 5 15 23 2.3

Waldemar Pawlak 48 30 20 1 0.3

Hanna Suchocka 47 26 23 3 0.6

Marian Krzaklewski 46 23 20 11 0.7

Grzegorz Kołodko 43 23 20 13 0.4

Leszek Miller 40 23 20 16 0.4

Adam Strzembosz 40 10 22 27 1.2

Leszek Balcerowicz 39 32 20 7 0.0

Ryszard Bugaj 39 14 22 25 0.9

Andrzej Milczanowski 39 10 22 28 1.0

Lech Wałęsa 36 45 18 0 -0.6

Jan Olszewski 36 23 29 11 0.3

Leszek Moczulski 34 39 20 6 -0.4

Władysław Bartoszewski 34 8 18 39 1.4

Janusz Onyszkiewicz 31 8 24 36 1.0

Jarosław Kaczyński 29 38 24 8 -0.5

Ewa Spychalska 27 14 22 36 0.4

Marek Borowski 26 15 17 41 0.3

Janusz Korwin-Mikke 24 37 19 19 -0.7

Aleksander Łuczak 19 9 22 48 0.4

Mieczysław Wachowski 17 39 22 21 -1.4

Wiesław Kaczmarek 15 12 18 54 0.0

Roman Jagieliński 10 5 15 69 0.4
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CBOS
RYS. 1. ZMIANY POZIOMU ZAUFANIA (KWIECIEŃ-CZERWIEC '95)
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Od marca, kiedy po raz pierwszy umieściliśmy na naszej liście Hannę Gronkiewicz-

-Waltz obserwujemy wzrost zaufania do jej osoby. W czerwcu - w porównaniu z kwietniem -

zwiększyło się ono o 7 punktów procentowych. W ciągu niespełna trzech miesięcy prezes

NBP z szóstej pozycji awansowała na drugą. Obecnie wyprzedza ona takich polityków jak:

Aleksander Kwaśniewski, Tadeusz Zieliński czy Józef Oleksy, którzy od dawna utrzymywali

się w czołówce rankingu. Tak wysoką pozycję Hanny Gronkiewicz-Waltz należy
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prawdopodobnie wiązać z faktem, iż jej nazwisko jest wymieniane wśród kandydatów na

prezydenta. Pojawiła się jako osoba nowa, nieznana z działalności politycznej, w

przeciwieństwie do Jacka Kuronia, dla którego wybory prezydenckie to kontynuacja pracy

politycznej trwającej wiele lat. Nie bez znaczenia jest też z pewnością głośny spór pani prezes

z ministrem Grzegorzem Kołodką.

 Od początku roku wciąż wzrastał poziom zaufania do Józefa Oleksego, w czerwcu

natomiast odnotowaliśmy wyraźny spadek (aż o 12 punktów procentowych). Jak można

przypuszczać, oznacza to koniec "miodowego miesiąca" jego gabinetu: składania obietnic,

konstruowania planów itp. (zwykle w początkowym okresie funkcjonowania nowego rządu

odnotowujemy wzrost zaufania do premiera, a następnie, w miarę upływu czasu, spadek). Do

znaczącego spadku zaufania mógł się też przyczynić konflikt z prezydentem spowodowany

wyjazdem premiera do Moskwy na obchody 50 rocznicy zakończenia II wojny światowej.

Józef Zych jest kolejnym politykiem, wobec którego odnotowaliśmy znaczące zmiany

deklarowanego poziomu zaufania w ciągu ostatnich dwóch miesięcy. Wzrostowi zaufania do

marszałka Sejmu towarzyszy zwiększenie jego rangi w PSL. Być może na wzrost odsetka

badanych mających do niego zaufanie wpłynęła jego postawa podczas warszawskiej

demonstracji związkowców z „Solidarności”. Jako jedyny polityk wyszedł on do

protestujących, przyjmując od nich petycję. Coraz bardziej prawdopodobne jest, iż to Józef

Zych, a nie Waldemar Pawlak będzie kandydatem tego ugrupowania w wyborach

prezydenckich.

Najwyższy wzrost zaufania (o 10 punktów procentowych) odnotowaliśmy w stosunku

do ministra spraw zagranicznych Władysława Bartoszewskiego. Jak pokazują wyniki

sondażu, wzrost znajomości tego polityka oznacza równocześnie zwiększenie odsetka osób

mających do niego zaufanie. Pozytywne zmiany dotyczące tego męża stanu można przypisać

jego aktywnej polityce zagranicznej. Pod koniec kwietnia jako jedyny zagraniczny mówca

wystąpił on z przemówieniem w niemieckim parlamencie (w czasie obchodów 50 rocznicy

zakończenia II wojny światowej), w maju był z 4-dniową, dość szeroko komentowaną, wizytą

w Izraelu.
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W ciągu ostatnich dwóch miesięcy największy wzrost zaufania odnotowaliśmy w

stosunku do Władysława Bartoszewskiego, Józefa Zycha oraz Hanny Gronkiewicz-Waltz. 

Najbardziej zmalało zaufanie do Józefa Oleksego i Jacka Kuronia.

Tabela 2
Odsetki deklarujących zaufanie (według terminów badań)

Politycy '93 '94 '95
VI VIII IX XI I III V VII IX X XI XII I II III IV VI

W. Pawlak 64 65 72 81 77 69 68 65 70 62 63 57 55 48 53 44 48
H. Suchocka 74 60 66 60 56 48 48 47 47 47 48 49 45 45 50 49 47
T. Mazowiecki 62 57 62 47 49 52 54 47 45 50 52 48 44 50 53 45 --
J. Kuroń 67 61 59 58 66 72 71 71 71 72 75 76 81 78 81 77 69
A. Kwaśniewski 39 39 46 58 56 57 53 53 57 56 57 56 55 58 59 59 57
L. Wałęsa 52 35 44 47 43 35 35 34 36 31 30 37 34 34 39 35 36
T. Zieliński 48 45 43 41 48 47 45 46 53 50 47 49 59 56 62 55 56
B. Geremek 39 36 41 42 42 42 40 38 38 37 46 34 42 41 -- -- --
M. Krzaklewski 52 41 40 38 39 37 39 43 41 41 43 39 42 41 42 47 46
W. Cimoszewicz -- -- 40 49 47 46 39 40 47 45 45 45 42 44 46 -- --
R. Bugaj 28 30 37 45 45 34 36 30 32 33 32 33 35 37 39 43 39
L. Moczulski 35 34 33 28 29 25 29 33 31 29 32 26 27 30 32 29 34
A. Olechowski -- -- 31 45 52 54 55 59 56 54 54 57 56 51 57 -- --
E. Spychalska 41 39 28 37 32 35 35 37 36 34 31 32 28 28 28 25 27
J. Oleksy -- -- 24 51 50 54 53 52 53 54 53 54 59 60 68 72 60
L. Miller -- -- 16 30 34 37 33 29 33 33 33 30 31 32 39 37 40
J. Kaczyński 15 14 15 15 15 16 20 20 24 25 24 22 24 24 -- 28 29
J. Olszewski -- -- -- 12 13 14 12 13 15 13 15 14 13 15 17 -- 36
J. Zych -- -- 27 36 30 32 -- -- -- -- -- 30 -- 39 49 49 57
L. Balcerowicz -- 32 -- -- -- 39 41 39 36 39 41 40 43 41 45 40 39
G. Kołodko -- -- -- -- -- -- -- -- 30 36 38 32 38 44 40 40 43
W. Kaczmarek -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 15
A. Strzembosz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 22 31 31 38 40
M. Wachowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 12 15 16 15 17
H. Gronkiewicz-Waltz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 53 57 64
A. Łuczak -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 23 21 19
J. Onyszkiewicz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 30 31 31
A. Milczanowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 36 39
M. Borowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 25 26
J. Korwin-Mikke -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 21 24
W. Bartoszewski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 24 34
R. Jagieliński -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 9 10
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W porównaniu z poprzednim pomiarem nie zmienił się poziom zaufania do Tadeusza

Zielińskiego. Wzrost zaufania odnotowaliśmy w przypadku Leszka Moczulskiego (o 5

punktów procentowych), Waldemara Pawlaka (o 4 punkty) oraz Grzegorza Kołodki (o 3

punkty), natomiast niewielki spadek - do Ryszarda Bugaja (o 4 punkty).

Znajomość polityków

Od kwietnia wyraźnie zwiększył się (z 49% do 61%) odsetek osób deklarujących

znajomość Władysława Bartoszewskiego. Z pewnością przyczyniły się do tego międzynaro-

dowe obchody 50 rocznicy zakończenia II wojny światowej oraz wizyta ministra

Bartoszewskiego w Izraelu. Również Adam Strzembosz staje się coraz bardziej znany (wzrost

wskazań z 66% do 73%) - niewątpliwie jest to rezultat rozpoczęcia przez tego polityka

kampanii prezydenckiej.

CBOS
RYS. 2. STOPIEŃ ZNAJOMOŚCI POLITYKÓW
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W czerwcu po raz pierwszy badaliśmy stosunek ankietowanych do ministra

przekształceń własnościowych Wiesława Kaczmarka. Okazało się, że ponad połowa

respondentów nie zna tego polityka. Obok Romana Jagielińskiego i Aleksandra Łuczaka

należy on do grupy najmniej znanych spośród mężów stanu  umieszczonych na naszej liście.

Średnie ocen w czerwcu '95

Zaufanie do poszczególnych osób porównywaliśmy dotychczas w wartościach

bezwzględnych. Nie interesowała nas jego siła, czy jest ono duże czy małe. Braliśmy pod

uwagę tylko sam fakt pokładania w danej osobie zaufania. Średnia ocen obrazuje m.in.

stopień deklarowanego zaufania.

Średnia ocen dla każdego polityka liczona jest na podstawie ciągłej, wielostopniowej

skali od +5 ("pełne zaufanie") do -5 ("głęboka nieufność"). Eliminuje ona wpływ różnic

wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych osób.

W czerwcu, tak jak w poprzednich miesiącach, najwyższą średnią ocen uzyskał

Tadeusz Zieliński, mimo że w rankingu poziomu zaufania zajmuje on dopiero szóstą pozycję.

Poziom zaufania do rzecznika praw obywatelskich i do Aleksandra Kwaśniewskiego jest

niemal taki sam, jednak znacznie różnią się oni wysokością średniej. Oznacza to, że w

stosunku do Tadeusza Zielińskiego deklarowane były wyższe oceny stopnia zaufania (na skali

od +5 do -5).

Od ostatniego sondażu największy wzrost średniej ocen uzyskali: Hanna Gronkiewicz-

Waltz (+ 0.5) oraz Józef Zych (+ 0.4). Należy to wiązać z równocześnie odnotowanym,

znacznym wzrostem poziomu zaufania do tych osób.
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CBOS
RYS. 3. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W CZERWCU '95
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Z odwrotną sytuacją mamy do czynienia w przypadku średniej ocen Jacka Kuronia i

Józefa Oleksego. Spadek poziomu zaufania do tych polityków wpłynął również na znaczący

spadek średniej ocen (odpowiednio - 0.5 w przypadku Jacka Kuronia i - 0.8 w przypadku

Józefa Oleksego). Ponieważ są to osoby znane przez większość respondentów, wyelimino-

wanie wpływu popularności nie miało tu większego znaczenia.
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W czerwcowym sondażu odnotowaliśmy spadek zaufania do polityków zajmujących

dotychczas czołowe miejsca w naszym rankingu. Równocześnie znacznie wzrosło zaufanie do

osób, których nazwiska (z wyjątkiem Kuronia) coraz częściej pojawiają się w kontekście

wyborów prezydenckich. Wydaje się, że kontekst ten będzie odgrywał coraz większą rolę w

ocenach poszczególnych mężów stanu. Oznacza to po prostu, iż kampania wyborcza już się

rozpoczęła i ma wpływ na postrzeganie przez społeczeństwo osób w nią zaangażowanych.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do Władysława Bartoszewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogółem 8 18 34 39 1151

Płeć
Mężczyźni 10 19 40 31 543
Kobiety 6 18 29 47 608

Wiek
do 24 lat 4 26 21 50 158
25-34 6 16 35 42 217
35-44 13 20 31 37 266
45-54 11 21 42 26 166
55-64 8 13 46 33 175
65 lat i więcej 4 13 32 51 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 16 27 49 434
Miasto do 20 tys. 11 14 32 44 116
od 21 do 50 tys. 8 27 35 31 164
51-100 tys. 11 10 41 38 49
101-200 tys. 5 24 35 36 75
201-500 tys. 7 16 49 27 141
501 tys.i więcej mieszk. 8 19 40 33 173

Region
Północny 9 17 33 42 124
Zachodni 7 19 41 33 124
Środkowozachodni 6 17 34 43 172
Środkowy 12 17 33 37 205
Wschodni 6 14 24 56 145
Południowo-wschodni 7 18 34 41 183
Południowo-zachodni 8 24 40 27 197

Wykształcenie
Podstawowe 9 14 26 51 388
Zasadnicze zawodowe 7 17 30 45 286
Średnie 8 23 37 32 373
Wyższe 5 18 69 8 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 21 61 15 73
Prac.umysł.niż.szczebla 6 27 38 28 99
Pracownicy fiz.- umysł. 7 25 31 37 73
Robotnicy wykwalifikowani 11 17 32 41 138
Robotnicy niewykwalifik. 10 16 22 52 56
Rolnicy 16 17 24 43 97
Prywatni przedsiębiorcy 9 20 41 30 49

Bierni zawodowo
Renciści 6 11 31 52 164
Emeryci 9 14 42 34 209
Uczniowie i studenci 1 26 30 43 50
Bezrobotni 10 24 21 46 78
Gospodynie domowe i inni 1 17 32 49 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 9 19 43 28 127
Sektor państwowy 5 24 34 36 142
Sektor prywatny 10 19 35 36 197
Spółdzielczość 6 16 44 35 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 7 19 23 51 224
125 - 199 10 14 26 50 179
200 - 274 8 18 33 40 306
275 - 324 8 23 36 33 168
325 i powyżej 7 16 54 23 220

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 16 28 47 424
Średnie 8 18 37 37 517
Dobre 7 22 42 29 211

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 7 10 38 44 73
Raz w tygodniu 7 19 34 40 693
Kilka razy w roku 10 16 34 41 271
W ogóle nie uczestniczy 8 22 38 32 114

Poglądy polityczne
Lewica 15 19 45 22 218
Centrum 7 21 34 38 351
Prawica 7 15 50 27 280
Trudno powiedzieć 5 17 13 65 302
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Tabela 2. Stosunek do Hanny Gronkiewicz-Waltz
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogółem 8 15 65 12 1158

Płeć
Mężczyźni 9 19 63 9 548
Kobiety 7 12 67 15 610

Wiek
do 24 lat 6 21 57 15 159
25-34 7 15 67 11 218
35-44 8 15 68 9 271
45-54 10 11 71 7 167
55-64 10 12 68 10 175
65 lat i więcej 6 18 55 21 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 18 58 18 433
Miasto do 20 tys. 11 14 61 14 118
od 21 do 50 tys. 10 14 68 8 167
51-100 tys. 9 17 71 3 52
101-200 tys. 7 14 72 7 75
201-500 tys. 6 14 70 10 140
501 tys.i więcej mieszk. 8 12 73 6 173

Region
Północny 10 11 68 12 123
Zachodni 9 16 62 13 124
Środkowozachodni 10 12 65 13 174
Środkowy 11 19 61 9 210
Wschodni 6 22 53 19 144
Południowo-wschodni 6 12 66 15 183
Południowo-zachodni 4 13 77 6 200

Wykształcenie
Podstawowe 9 16 56 19 389
Zasadnicze zawodowe 9 13 64 14 290
Średnie 6 16 72 6 375
Wyższe 11 12 76 1 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 9 84 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 8 16 72 5 100
Pracownicy fiz.- umysł. 6 17 71 6 76
Robotnicy wykwalifikowani 10 21 58 11 140
Robotnicy niewykwalifik. 5 11 68 16 56
Rolnicy 14 21 53 12 97
Prywatni przedsiębiorcy 5 2 84 8 49

Bierni zawodowo
Renciści 12 13 56 19 163
Emeryci 9 15 64 12 208
Uczniowie i studenci 5 22 60 12 50
Bezrobotni 4 13 63 20 81
Gospodynie domowe i inni 1 13 73 13 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 9 16 71 4 128
Sektor państwowy 7 19 71 4 145
Sektor prywatny 8 12 68 12 200
Spółdzielczość 6 15 66 13 32

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 10 14 57 19 228
125 - 199 5 18 63 15 178
200 - 274 10 15 63 13 306
275 - 324 9 15 67 10 168
325 i powyżej 7 14 76 3 222

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 16 60 16 426
Średnie 9 14 67 10 521
Dobre 5 16 70 9 211

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 12 68 12 72
Raz w tygodniu 7 15 67 11 695
Kilka razy w roku 7 14 66 13 275
W ogóle nie uczestniczy 15 22 49 14 116

Poglądy polityczne
Lewica 16 19 64 1 222
Centrum 9 16 66 10 349
Prawica 5 9 78 8 279
Trudno powiedzieć 4 17 53 26 305



- 13 -

Tabela 3. Stosunek do Jacka Kuronia
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogółem 15 15 69 1 1160

Płeć
Mężczyźni 15 16 68 1 548
Kobiety 15 13 70 2 612

Wiek
do 24 lat 17 15 67 1 159
25-34 13 13 74 0 218
35-44 15 15 69 0 271
45-54 13 16 71 1 167
55-64 17 12 69 1 175
65 lat i więcej 16 16 62 5 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 12 71 2 434
Miasto do 20 tys. 11 13 75 2 118
od 21 do 50 tys. 10 22 67 1 167
51-100 tys. 17 24 59 0 53
101-200 tys. 9 10 81 0 75
201-500 tys. 13 19 67 1 140
501 tys.i więcej mieszk. 26 10 63 0 174

Region
Północny 12 13 73 1 124
Zachodni 12 21 65 1 124
Środkowozachodni 16 11 73 0 174
Środkowy 24 15 60 1 210
Wschodni 19 15 63 2 144
Południowo-wschodni 9 11 77 2 184
Południowo-zachodni 10 17 72 1 200

Wykształcenie
Podstawowe 17 13 68 3 390
Zasadnicze zawodowe 13 16 70 2 290
Średnie 16 14 70 0 376
Wyższe 13 17 70 0 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 15 78 0 73
Prac.umysł.niż.szczebla 10 20 70 0 100
Pracownicy fiz.- umysł. 26 6 67 0 76
Robotnicy wykwalifikowani 13 14 73 0 140
Robotnicy niewykwalifik. 15 7 76 2 56
Rolnicy 25 18 55 2 96
Prywatni przedsiębiorcy 5 20 75 0 49

Bierni zawodowo
Renciści 11 14 73 3 163
Emeryci 20 15 62 3 209
Uczniowie i studenci 15 11 73 0 50
Bezrobotni 9 16 74 0 81
Gospodynie domowe i inni 16 13 69 1 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 10 9 81 0 128
Sektor państwowy 17 18 65 0 145
Sektor prywatny 12 17 71 1 200
Spółdzielczość 20 16 64 0 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 13 12 73 2 227
125 - 199 16 15 67 1 179
200 - 274 14 17 67 1 307
275 - 324 18 16 65 1 168
325 i powyżej 17 12 71 1 223

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 15 70 2 427
Średnie 15 15 69 1 522
Dobre 18 14 68 0 211

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 23 66 1 73
Raz w tygodniu 17 14 69 0 697
Kilka razy w roku 12 13 72 3 275
W ogóle nie uczestniczy 15 18 63 4 116

Poglądy polityczne
Lewica 16 17 67 0 222
Centrum 16 15 68 0 349
Prawica 13 10 76 0 280
Trudno powiedzieć 14 15 66 4 306
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Tabela 4. Stosunek do Józefa Oleksego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogółem 19 19 61 2 1157

Płeć
Mężczyźni 18 20 61 0 547
Kobiety 19 18 60 3 610

Wiek
do 24 lat 20 20 59 0 158
25-34 18 24 56 2 219
35-44 18 18 64 1 271
45-54 16 15 68 1 166
55-64 20 16 62 2 175
65 lat i więcej 22 18 55 6 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 19 63 3 433
Miasto do 20 tys. 14 18 66 2 118
od 21 do 50 tys. 16 20 62 2 167
51-100 tys. 13 18 68 1 51
101-200 tys. 15 20 64 2 75
201-500 tys. 27 19 53 1 140
501 tys.i więcej mieszk. 31 18 51 0 173

Region
Północny 19 14 64 3 124
Zachodni 11 24 66 0 124
Środkowozachodni 14 20 63 2 174
Środkowy 23 17 60 0 208
Wschodni 17 20 59 4 144
Południowo-wschodni 21 21 56 2 183
Południowo-zachodni 22 17 59 2 200

Wykształcenie
Podstawowe 20 16 61 4 387
Zasadnicze zawodowe 14 24 61 1 290
Średnie 19 18 62 1 376
Wyższe 29 18 53 0 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 13 61 0 73
Prac.umysł.niż.szczebla 19 14 67 0 100
Pracownicy fiz.- umysł. 15 20 66 0 76
Robotnicy wykwalifikowani 20 25 54 0 140
Robotnicy niewykwalifik. 9 22 66 3 56
Rolnicy 11 20 66 2 97
Prywatni przedsiębiorcy 16 18 67 0 49

Bierni zawodowo
Renciści 17 14 64 5 161
Emeryci 25 18 55 2 209
Uczniowie i studenci 30 14 56 0 49
Bezrobotni 16 26 53 5 81
Gospodynie domowe i inni 15 22 61 2 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 26 12 61 0 128
Sektor państwowy 15 19 65 0 145
Sektor prywatny 15 22 62 1 200
Spółdzielczość 17 22 61 0 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 13 18 66 4 227
125 - 199 17 19 62 2 180
200 - 274 22 19 57 2 307
275 - 324 19 23 57 1 167
325 i powyżej 21 15 64 1 222

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 19 59 3 426
Średnie 19 19 61 2 520
Dobre 17 19 63 0 211

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 15 56 4 72
Raz w tygodniu 20 19 60 1 695
Kilka razy w roku 15 18 65 2 275
W ogóle nie uczestniczy 15 22 58 5 116

Poglądy polityczne
Lewica 4 13 83 0 222
Centrum 13 20 66 1 349
Prawica 43 15 42 0 280
Trudno powiedzieć 14 25 55 6 304
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Tabela 5. Stosunek do Józefa Zycha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Liczba
mość osób

Ogółem 6 18 58 18 1157

Płeć
Mężczyźni 7 18 63 12 548
Kobiety 5 18 53 23 609

Wiek
do 24 lat 5 28 43 24 160
25-34 6 28 48 19 217
35-44 9 17 59 14 271
45-54 7 11 69 13 167
55-64 5 7 77 12 173
65 lat i więcej 3 17 53 27 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 12 61 23 432
Miasto do 20 tys. 4 12 63 20 118
od 21 do 50 tys. 8 23 56 13 167
51-100 tys. 0 18 68 14 53
101-200 tys. 3 27 57 13 75
201-500 tys. 6 26 52 15 140
501 tys.i więcej mieszk. 14 22 51 13 173

Region
Północny 7 21 58 13 124
Zachodni 7 11 65 17 124
Środkowozachodni 6 13 65 17 173
Środkowy 9 20 56 15 211
Wschodni 6 16 54 24 144
Południowo-wschodni 4 17 58 20 182
Południowo-zachodni 6 25 52 17 200

Wykształcenie
Podstawowe 5 12 57 25 389
Zasadnicze zawodowe 6 19 57 18 290
Średnie 6 22 58 14 374
Wyższe 12 21 64 3 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 20 60 7 72
Prac.umysł.niż.szczebla 5 28 58 9 100
Pracownicy fiz.- umysł. 9 27 52 11 76
Robotnicy wykwalifikowani 7 23 54 15 140
Robotnicy niewykwalifik. 7 9 58 26 56
Rolnicy 6 8 71 15 96
Prywatni przedsiębiorcy 10 22 56 12 49

Bierni zawodowo
Renciści 3 11 62 24 163
Emeryci 5 12 68 16 207
Uczniowie i studenci 6 29 40 24 51
Bezrobotni 4 19 46 32 81
Gospodynie domowe i inni 9 25 41 25 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 8 18 64 10 127
Sektor państwowy 10 21 53 15 145
Sektor prywatny 7 25 54 14 200
Spółdzielczość 4 24 63 9 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 5 14 56 26 225
125 - 199 7 19 55 19 179
200 - 274 7 18 57 18 308
275 - 324 4 17 66 14 167
325 i powyżej 7 20 62 11 221

Ocena własnych war. mater.
Złe 7 16 55 22 428
Średnie 6 17 61 16 519
Dobre 6 26 57 12 211

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 13 59 24 71
Raz w tygodniu 7 18 58 17 697
Kilka razy w roku 5 17 61 17 275
W ogóle nie uczestniczy 5 22 52 21 115

Poglądy polityczne
Lewica 5 13 76 6 222
Centrum 6 22 61 12 349
Prawica 10 16 63 12 280
Trudno powiedzieć 4 20 38 39 304


